

银滩新移民乐享便民生活圈

医疗、教育、出行、购物,生活所需应有尽有

杨大杰 徐园园

10月10日上午7点半,送孙女坐上幼儿园的校车,家住乳山银滩金鼎银龙湾小区的吴玲华就到楼下老年大学学习舞蹈。临近中午,她到旁边干洗店取了洗好的衣服,又到超市购买新鲜蔬菜、水果,回家给孩子准备午饭。到下午她还要和朋友到小区活动中心棋牌室里一起打打牌、健身。

“开始只是每年来这儿住一两个月,并没打算久居,毕竟这里原本只是个度假区,生活设施并不完善,长期住的话没有老家方便。”吴玲华说,随着银滩基础配套不断完善,尤其是他们最关心的医疗、教育条件的改善,让他们决心搬来银滩定居,并把孙女也接过来读书。

说起早年来银滩度假的心情,吴玲华既欢喜又充满顾虑。比起老家江西,银滩拥有20余公里海岸线,空气中负氧离子含量为内地城市的50至1000倍,适合于各种慢性及老年性疾病患者养生。

“虽然很多人来之后,高血压、哮喘病等老毛病都很少再犯,但毕竟我们年纪都大了,还是担心就医问题。之前听说银滩医疗条件差,特意大包小包从老家带药过来。”吴玲华说,现在完全没这种担忧了,从小区开车10多分钟就到乳山市第二人民医院,就医问诊很方便。

乳山银滩居住人口中一半以上是老年人,医疗成为来此养生的人们关注的重点。为满足居民健康养生需求,乳山银滩在已有的银滩医院、白沙滩镇卫生院等4处一级甲等医

院的基础上,又新设立了乳山第二人民医院。同时,乳山银滩还致力于多级医疗网络体系建设,涵盖更多社区和生活小区。在社区卫生服务方面,乳山银滩围绕慢性病、家庭医生公共服务等,引导医疗机构加强与区域内养生养老机构合作,组织开展心理咨询、卫生保健、疾病预防咨询等社区医疗服务,使银滩居民可安心享受健康生活。

为满足银滩教育需求,乳山高标准重新规划建成了一所九年一贯制中心学校——白沙滩镇初级中学,可容纳在校生3000余人,各类教学设施一应俱全,还配备了18辆校车,充分满足学生接送需求。在冬季,学校实行集中供暖,为学生创造舒适的学习环境。如今,该校已通过教学设施、教学科研,教学质量等方面的

考核,成为省级规范化学校。

考虑到银滩外地居民较多,教育需求大,白沙滩镇初级中学采取优惠措施,不管学生户口是否在银滩,只要在银滩有住房和临时户口,就可为孩子办理学籍,且不收借读费。宽松的教育政策,吸引了不少外来学生。“学校共1900余名学生,其中800余名是家住银滩的外地学生,且外地学生人数每年都在增长,估计很快就会过半数。”白沙滩镇初级中学负责人说。

银滩区域内学生人数的不断增长,也带动了教育培训机构的发展。“原本我们的课程主要是针对老年人需求的舞蹈、书法等,随着外地学生增多,我们又增设了儿童舞蹈、乐器、功课辅导等课程。”位于金鼎银龙湾小区的杨程培训中心负责人介绍,他们特意新租了1100多

平方米的场所,满足日益增长的培训需求。

坚持城市化发展理念,乳山银滩不断加大基础设施建设,累计投入50亿元,已建成总里程195公里的“五纵二十横”交通网络;铺设130余公里污水管网,建成2座日处理能力5万吨的污水处理厂;建设了热电厂,铺设了全覆盖式供暖管网,对入住率低的居民楼采取电力供热、燃气供热、地源式供热等多种供热方式;实施了天然气置换工程,先期入住的4.5万户居民全部通上天然气;陆续建成2处便民市场,引进了长江超市、山东家家悦集团、中飞超市等3家连锁超市10余家门店,投入使用了拥有67间商铺和600个摊位的集贸市场一期工程;推进了公交一体化改造,构建半小时购物、教育、医疗、娱乐便民生活圈。

“银滩已经是我们的家”

——乳山滨海新区社区居民眼中的新银滩

杨大杰 徐园园

在银滩生活的怎么样,住在这里的居民最有发言权。他们说,随着基础设施的完善,各项生活服务的提升,银滩在他们心目中早已从“一套房子”变成“家”。

设施完善 让居民有家的感受

“我是在天津退休的,银滩的房子在09年就交房了,那时候我简单来看一下,这里什么也没有,生活相当不方便,后来我就一直没来。2014年,我老伴反复劝说我,告诉我银滩这里变化很大,我才抱着试试看的态度来了,等我过来一看,果然是变化很大。”家住乳山滨海新区嘉盛苑小区的桑阿姨说,“从以前不愿意来到现在每年一开春,我就主动提出来要到银滩,这变化让我老伴都很惊讶。银滩这里环境好,空气好,各种配套,社区服务都在不断完善,让我们这些外地买房的老年人越来越爱上这里啦!”

随着威海“市域一体化”战略的实施,乳山滨海新区近年来基础设施投入力度不断加大,设施承载能力日前增强,为区域长远发展创造了空间,增加了动力。且地处中国长寿之乡,被联合国授予“全球改善人居环境最佳范例城市”,拥有“天下第一滩”的美誉。这里四季分明,年平均气温12.3度,空气质量常年优越,PM2.5 全国最低,是山东半岛乃至全国空气、海水质量最好的区域之一。在如此优越的条件下,乳山滨海新区不断重视文化的挖掘和传播,通过挖掘核心文化,加快配合打造“仁爱乳山”的城市品牌,以“仁爱乳山”为统领,涵盖福地文化、养生文化、民俗文化等不同特色的文化体系,打造属于新区特色的文化发展区域。同时这些文化又不断推动着新区向前行进,让新区在管理中提升服务,在服务中加强



▲居民们组建管乐团,自娱自乐,乐在其中。(资料图)



▲居民自办老来乐消夏晚会。(资料图)

管理,让文化的魅力在新区的土地上处处展示,让新区居民的归属感和幸福感一路攀升。

“以前,我们小区南门主干道路面破损的很厉害,每逢下雨必积水,出行很不方便,跟社区反映以后,社区的领导特别重视,积极与银滩物业公司沟通,很快便安排了专业的施工队对破损道路进行了平整、硬化并铺设了花砖。”益天社区曲水绿荫的王阿姨说,“社区能在这么短的时间做出反应是我没有想到的,现在的银滩真的跟

以前不一样了,社区有这样好的配套服务,也让我们放心在这里养老,明年我还准备把父母也接来呢。”

社区服务 与居民心连心

乳山滨海新区的社区服务实行管委、社区、物业、居民四位一体的管理模式,始终将居民的利益放在首位,想居民之所想,急居民之所急,争做居民的“贴心人”。

为了迎接居住高峰的到

来,各社区党支部纷纷组织召开辖区内物业主任座谈会,对物业管理工作进行重点部署,将责任分工层层细化,并且落实到位,要求辖区内的各小区物业主任早动手、抓主动,不断提升物业服务理念、提高物业服务质量,对小区内的不稳定因素进行排查,如发现问题及时上报社区,做到早发现、早解决,把问题解决在萌芽状态里,为居住在银滩的居民营造良好舒心的居住环境,保证居民在银滩住的放心,玩儿的开心,活的舒心。

“我们合唱团是2013年由益天社区组建的,还聘请了专业的艺术指导,每周固定的周二、周四、周六进行排练,我们每年都参加合唱比赛、消夏晚会等文艺活动,也都取得了不错的成绩,这让我特别有成就感。”合唱团的大李大姐说,“最重要的是通过参加合唱比赛,我认识了许许多多朋友,没有比赛的时候我们也经常聚在一起,一起聚会,一起健身,一起旅游,在这里生活的每一天都过得特别充实,身体也比以前好了,子女们都也非常支持我

们在这里养老。”

文艺演出 让居民唱主角

银滩的文艺爱好者众多,他们来自全国各地,其中不乏专业人员。滨海新区一直以来都坚持让居民演绎文化、乐享文化,倾力为居民搭建文化平台,激发居民的文化创造热情,让居民在文化的舞台上唱主角。今年的七一、八一、十一等重要的节日,各社区以“建党九十五周年庆祝七一”、“拥军爱民”“伟大的祖国生日快乐”等不同主题,各自开展主题文艺晚会。这些文艺演出不但创意新颖、精彩纷呈,同时也展现了社区居民昂扬向上的精神风貌。

“以前我们组织演出活动,演出服装、音响、道具都是自己出钱买,连路费都是自己拿,搞一场演出十分辛苦,现在好了,管委牵头,社区实行共驻共建制度,我们的服装、演出设备都是由驻区单位赞助,我们没有后顾之忧,演出起来更有劲儿了”益天社区的艺术指导说。

后勤保障为社区活动添动力。每当春季天气渐暖,来自全国各地的小区业主们陆陆续续回到银滩,社区的文艺爱好者们也渐渐活跃起来,他们自发组织开展多种多样的文艺活动。为了把文艺演出办的更精彩、更具感染力,进一步提升社区文体活动的整体质量,自2013年以来,滨海新区区内的8个社区开始实行共驻共建制度,驻区的双管单位每个单位认领一个项目,有的单位赞助音响,有的单位赠送表演服装,还有为艺术表演团队聘请专业艺术指导的,群策群力,确保了社区各项文艺活动的顺利开展。此外,为了进一步提升社区文艺活动的水平和质量,社区还经常组织文艺骨干外出观摩学习,吸取他人的演出精髓,在学习的基础上不断创新,不断丰富文化的表现形式,让居民同观众共享文化娱乐的真正精髓所在。